

路通 城兴 畅出行

去年周口交通“成绩单”喜人

□记者 王永剑

本报讯 近日,我市交通系统喜讯频传,多条新修建的道路将要通车,多座大桥建设方抓紧施工。

七一路东延工程西起周口大道,东至武盛大,全长4.3公里,建设内容包括道路工程、桥梁工程、下穿隧道工程等。目前,七一路东延滨河北路至武盛大路段已通车,七一路下穿周口大道隧道及附属工程即将完工,七一路跨沙颍河大桥正在有序施工,预计春节前具备通车条件。

建设大道东延工程倍受市民关注。记者近日在施工现场看到,道路路缘石已经铺设完毕,工人正在紧张施工作业。标段负责人介绍,工人正在进行恒山路口和建设大道路口的施工,已经完成了线管的加固和改迁,石灰稳定土的摊铺很快就能完成,再有几天机动车道就可以通车了。

中州大道北延工程起点为周口野生动物世界,终点为西华高铁站,全长10.4公里。目前,该路段正在进行底层沥青铺设、路缘石安装、路灯基础浇筑,工程已进入收尾阶段,本月实现通车。通车后,从中心城区到西华县城只需15分钟。

1月9日,记者在市交通运输局了解到,2023年我市高速公路和普通公路建设累计完成投资78.7亿元;在建高速公路项目4个,总里程188公里。

阳新高速公路宁陵至沈丘段(周口市境)于2023年11月28日通车,郸城县结束不通高速公路的历史。全市高速公路总里程达593公里。

大广高速扶沟崔桥站于2023年10月26日完成建设并通车。

在干线公路建设方面,去年我市累计完成投资9.7亿元,占年度计划7.5亿元的129%。S102商水至项城段等3条国、省道建成投用。

在农村公路建设方面,去年我市完成投资15.92亿元,占年度目标14亿元的113%,其中公路建设完工630.46公里、桥梁完工160座。

市交通运输局负责人对记者说,交通基础设施的持续建设,进一步优化了我市公路网络布局,提升了公路通行能力。下一步,市交通运输局将牢固树立“项目为王”理念,持续发力抓建设,为经济社会高质量发展提供有力保障。②18

西安至合肥高铁开通

途经高铁周口东站

填补周口无驶往西北方向高铁空白

□记者 王永剑

本报讯 1月10日,西安至合肥的高速列车开通,全程5时55分钟。

今年一季度全国铁路运行图迎来大调整,根据中国铁路郑州局集团有限公司的调图方案,将开行西安北—合肥南 G2230/ G2228次高速列车,经徐兰高铁线、郑机城际线、郑阜高铁线、京港高铁线、合福高铁线。该趟列车从西安北站始发,经停洛阳龙门站,然后进入郑机城际铁路,过郑州航空港站,进入郑阜高铁线,过周口东站,到达合肥。该趟列车的开通,填补了周口市无驶往西北方向高铁的空白。

据悉,这趟高铁经停华山北、三门峡南、洛阳龙门等站,将促进周口和西安两地之间的经济文化交流。②18

大批野鸟 周口猫冬



1月9日,“做客”周口植物园的数百只国家二级保护动物野生鸳鸯在夕阳下环湖高飞。据了解,中心城区周边水面辽阔、生态优美,多处水域发现来此过冬的珍稀鸟类。记者 沈湛 摄

市公安局联合市消防救援支队庆祝“中国人民警察节”

让市民零距离接触“110”

□记者 任富强 臧秋花 通讯员 郁发顺 文/图

本报讯 1月10日是第四个“中国人民警察节”。当日上午,市公安局联合市消防救援支队在五一文化广场开展了以“砥砺奋进 110 一心为民保安宁”为主题的“110 宣传日”活动,激发广大市民群众积极参与警民共建、共筑安全防线的热情,展现了周口公安良好形象。

活动现场,来自市公安局情报指挥中心、特警支队、交警支队、治安支队、经侦支队、禁毒支队、城区分局等10多个部门的民警,通过设置宣传展板、展示武器装备、擒敌拳表演、播放宣传片、发放宣传资料、现场讲解政策等方式,促进警民共建,汇聚平安合力,让群众更加深入地了解公安机关为民服务的工作实际。

2023年,全市公安机关110接警台共接警179.73万起,处置有效警情46.17万起、刑事警情4519起、治安警情2.65万起、交警警情14.91万起、火灾警情317起;通过指挥调度,破获违法犯罪案件10099起,为推动平安周口建设、维护社会大局稳定、保障群众生命财产安全作出了应有贡献。②18



小朋友接触特警武器装备。

中招理化生实验操作考试 4月1日开考

按满分30分计入中招考试总成绩

□记者 王吉城

本报讯 记者昨日获悉,2024年全省中招理化生实验操作考试将于4月1日至30日举行,成绩按满分30分计入考生中招考试总成绩。

按照省教育厅相关文件要求,2024年全省中招理化生实验操作考试科目为初中物理、化学、生物学三科,考试时间为4月1日至30日,每科考试时间为15分钟。各地可根据实际情况安排考试进程,确保2024年全省中招理化生实验操作考试工作规范、平稳、有序进行。②18